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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  

gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Dr. Stefan Birkner, Jörg Bode, Susanne Schütz und Horst Kortlang (FDP) 

Gartenfeste in Corona-Zeiten 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Stefan Birkner, Jörg Bode, Susanne Schütz und Horst Kortlang 

(FDP) an die Landesregierung, eingegangen am 15.05.2020  

 

Niedersachsen ist ein Bundesland des Gartenbaus und der Gartenkultur. Zahlreiche historische 

Gärten und Gartenanlagen - ob im Besitz der öffentlichen Hand oder im Privatbesitz - sind histori-

sche Zeugnisse dieser Kultur. Landesweit werden jährlich zahlreiche Veranstaltungen in den nie-

dersächsischen Gärten durchgeführt. Die organisierten Veranstaltungen locken regelmäßig Besu-

cher in die offenen Gärten und tragen mit ihrem Programm zur Erholung und Fortbildung bei. Na-

turgemäß handelt es sich hierbei in der Regel um Freiluftveranstaltungen. 

1. Welche wiederkehrenden Gartenveranstaltungen, insbesondere Gartenausstellungen, Gar-

tenmärkte und Gartenfeste, sind der Landesregierung bekannt? 

2. Welche Bedeutung haben diese Gartenveranstaltungen für Niedersachsen? 

3. Welche wirtschaftliche Bedeutung haben Gartenveranstaltungen für Niedersachsen? 

4. Welche wirtschaftliche Bedeutung haben Gartenveranstaltungen für die Veranstalter und die 

Garteninhaber größerer historischer Garten- und Parkanlagen? 

5. Welche Auflagen, bedingt durch die Corona-Pandemie, gelten derzeit für den Besuch der Her-

renhäuser Gärten? 

6. Ist ein Besuch der diesjährigen Landesgartenschau in Kamp-Lintfort trotz der Corona-

Pandemie möglich? 

7. Welche Auflagen gelten in den einzelnen Bundesländern für den Besuch von Landesgarten-

schauen im Jahr 2020? 

8. Wie schätzt die Landesregierung das Infektionsrisiko auf üblichen Gartenveranstaltungen ein? 

9. Unter welchen Bedingungen kann sich die Landesregierung vorstellen, dass in Niedersachsen 

demnächst, und unter Einhaltung von Hygieneauflagen, wieder Gartenveranstaltungen statt-

finden? 

10. Können sich Veranstalter, Gartenfreunde und Gartenbesitzer Hoffnung machen, dass auch im 

Jahr 2020 noch Gartenveranstaltungen in Niedersachsen stattfinden? 

 

 

 

(Verteilt am 20.05.2020) 
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